

2月份大中城市房价普遍上涨 长沙90m²以下小户型涨得最欢

新“国五条”刺激下,3月长沙20余新楼盘入市抢先机



相对于2012年的哀鸿满地,2013年的楼市似乎有回暖的迹象。3月18日,国家统计局发布《2013年2月份70个大中城市住宅销售价格变动情况》,70个大中城市中有66个房价环比上涨,其中湖南3市长沙、岳阳、常德均上涨,长沙房价环比上涨1.3%。

■记者 肖祖华



2月份长沙房价环比上涨1.3%。 记者 童迪 摄

业内人士认为,近期房价上涨最根本的原因是受新“国五条”等政策层面的影响,房产交易的活跃推高了房价。而长沙本土区位优势逐渐凸显,吸引越来越多的人来投资购房,所以价格上涨在情理之中。进入3月,长沙相继有20余个楼盘将开盘,欲抢占市场先机。

【数据】 长沙小户型房价涨得最多

本次公布的数据显示,同上月相比,70个大中城市中,价格下降的城市仅1个,持平的城市有3个,上涨的城市有66个。其中,长沙房价环比上涨1.3%,同比上涨3.5%;岳阳环比上涨0.6%,同比上涨0.9%;常德环比上涨0.8%,同比上涨1.6%。而在二手房方面,三市的2月份房价也出现0.4%—0.5%上涨。

记者通过比较发现,在长沙市,价格上涨最多的是90m²及以下的小户型,环比上涨

1.6%,同比上涨4.1%,业内人士表示,这是“刚需托起市场”的充分体现。而百城价格指数数据显示,2013年2月,长沙新建商品房住宅样本均为6500元/平方米。

【影响】 3月份20余新楼盘争抢市场

房价走高被视为楼市回暖的积极信号。长沙市房产研究中心调查称,3月,长沙将有20余个楼盘入市抢商机。

业内分析人士认为,限购政策有效的控制住了投资性购房,而此次“国五条”及其细则,20%个税的征收,是把购房者“赶”向新建商品房市场,刚需一族会把目标转向新建商品房市场,为开发商们带来了机遇,所以3月份长沙楼市才会出现20余个新楼盘入市的热闹场面。

但就目前的市场成交量来看,新盘的扎推入市效果并不理想。长沙市房产研究中心数

据显示,3月首周新建商品房网签2680套,环比下滑近一成。

【声音】 优势明显,长沙房价看涨

对于房价数据“涨声一片”,新环境副总经理明宾表示:“政策影响加剧区位优势,长沙房价微涨是情理之中的事。”明宾认为,长沙楼市价格基数不高,有增长的空间。

湖南省房地产业协会、湖南省房地产开发协会首席经济学家王义高表示,“国五条”等调控政策对楼市的短期刺激是此次房价出现集体上涨的基础。另外,2月份正值年底和年初交替,年终奖、各种分红等流动资金活跃,一部分购买力得到释放,这都成为房价上涨的原因。他同时指出,新楼盘销售遇冷是由于购房者的观望情绪依然浓重,经过一段时间的新政适应期,这种情况应该会有所改观。

他山之石

海外房企 觅中国金主

“新国五条”出台刚好半个月,3月15日,为期四天的上海(楼盘)春季房展正式拉开帷幕。本次房展会的海外置业投资移民展在规模上创出历史新高,共有20多个国家的300余个海外地产项目参展,西班牙、葡萄牙、塞浦路斯、希腊等欧洲国家的开发商集体涌入本次房展。

市场分析人士认为,国内的限购限贷政策抑制了需求,大量的民间资本缺乏出路,加上近年来不少国家大幅降低了投资移民的门槛,多种因素导致海外置业在中国持续升温。

■据《第一财经日报》

市场观察

全国拿地 热情高涨

2013年以来,土地市场延续了2012年年底的热度,各地政府土地供应量相对集中,房企也纷纷出击抢地,圈地动作频繁。在今年仅两个多月的时间里,仅国内十大房企投入土地市场的金额就超过483亿元人民币,平均每家房企月均仅买地就花去20亿元。

■据《南方日报》

政策

“限奶令”或一年后取消

有香港奶粉商表示,“限奶令”损害了香港的声誉,也伤害了商家和消费者权益,“累及无辜”。对此,香港食物及卫生局常任秘书长黎陈芷娟近日表示,港府会继续与奶粉商商讨完善供应链,观察未来“水货高峰期”,即黄金周及农历新年前后的奶粉供应,因此最少一年后,才会考虑是否取消相关法例。

■据《人民日报》海外版

数据

底特律:500美元买套房

美国密歇根州州长里克·斯奈德近日宣布,由州政府接手“车城”底特律市财政,任命一名企业破产重组专家为紧急财政管理人,以应对这座城市濒临破产局面。底特律的财政危机也引来不少投机者到此抄底房市。一投机商人说,她一共在当地买了363处房产,最小的一套房子只花了500美元,这甚至买不到一双高档皮鞋。

■据新华社、央视报道

楼事

地产中介10天豪赚37万

自3月1日新“国五条”细则公布后,广州二手房成交量暴增,也令相关中介的佣金收入大涨3倍左右。“在这十多天里,我一个人的佣金提成就将近20万。”一不愿透露姓名的中介负责人称,鉴于二手楼近期“好像动动腿脚就能赚钱”的火爆形势,他为此动员全家人全部出动做房屋经纪。

■据《羊城晚报》

行业

快递业收入首度下滑

日前,国家邮政局公布2月邮政行业运行情况。其中,快递总业务量3.5亿件,同比增长0.9%,与去年同期104.7%的增长幅度相比下降明显。同时,快递业总收入62.6亿元,同比下降11.3%,这也是自2008年以来,快递业收入首度同比下降。

■据《北京商报》

公司

松下出售副业“瘦身”

3月18日早间消息称,松下正考虑以“数百亿日元”至1000亿日元(约合10.4亿美元)的价格出售医疗业务。作为日本第二大电视机厂商,松下正在裁员并削减业务部门的数量。过去5年中,松下股价已下跌67%。

■据新浪财经

聚焦

业内称网售化妆品 80%是假货

中国电子商务研究中心数据显示,2012年化妆品网购交易额占化妆品零售总额的21.9%左右。化妆品行业协会公布的2012年国内化妆品零售额为1000亿元,如果按21.9%的占比来看,网购销售额应该在219亿元左右。但艾瑞发布的2012年网购化妆品全年销售额为5766亿元,多余的3576亿元网售化妆品从何而来?丽人丽妆CEO黄韬直言:“目前网上销售的化妆品80%都是假货。”

■据《中国经营报》

危机

拟向储户征收高额存款税 塞浦路斯银行挤兑潮或危及欧元

欧元集团主席戴塞尔布卢姆上周表示,就塞浦路斯救助问题达成政治协议。塞浦路斯救助计划的规模最高为100亿欧元。作为援助协议的一部分,塞浦路斯将向金额在10万欧元以上的银行存款账户一次征税9.9%,10万欧元以下的银行存款账户将面临6.75%的一次性课税。如果获得通过,存款征税措施将从3月19日起执行,预计此举将

募集约58亿欧元资金。

救助方案于当地时间上周六凌晨达成,塞浦路斯人早上得到这个消息后的直接反应就是马上去银行的ATM机取钱。于是,全国各地的ATM机前都排起了长龙,但随后他们被告知,银行账户已被临时冻结。储户指责说,他们的存款是辛辛苦苦挣来的,现在却要让他们来承担银行危机的损失,这等同于抢钱,而那些

“先知先觉”的存款大户早已跑掉。

@德盛投资管理:塞浦路斯国家虽小,影响却不容小觑。该国为获援助计划向储户征收存款税,引发了欧元区其他外国国家银行挤兑潮再现的担忧。稍晚该国国会将就援助协议进行投票,若无法通过,甚至可能引发退欧的风险,而欧元前路也着实堪忧。

■据《商业周刊》、和讯网